

滁州市加快推进农业强市系列报道四

加快创建“百亿小岗”打造乡村振兴样板

王念念

1978年,18个农民按下红手印,仿若一声惊雷掠过华夏大地,让凤阳县小岗村成为中国农村改革的主要发源地。今年以来,我市延续改革基因,高举改革大旗,加快推进“百亿小岗”示范创建,在小岗这块“试验田”里,谋发展、求突破、做尝试,探索乡村振兴的新道路,打造乡村振兴的新样板,让“小岗精神”弘扬在新时代。

“百亿小岗”示范创建加速推进

产业兴旺是实现乡村振兴的基石。今年以来,我市持续推进“百亿小岗”示范创建,一批批产业项目在小岗落地、生根、发芽、结果,创建成果日益凸显。小岗村以现代农业为基础,以农产品加工为核心,以文旅、培训、电商等为支撑的一、二、三产业融合的产业基础不断夯实。



滁州市小岗村农业产业园景象

今日之小岗,物阜民丰,产业兴旺,生机勃勃,绘就乡村振兴欣欣向荣之景。小岗盼盼、蒸谷米等产业产值不断提高,凯盛浩丰项目全面定植,春禾智慧农业完成初步设计专家评审,依托现代化智能温室,让农业生产摆脱土地等自然资源限制,加快推动小岗村传统农业向现代

设施农业转型,实现藏粮于技。匠心葡萄、小岗蓝莓部分定植,鑫鑫二期项目即将竣工,小岗村村养殖产业更加丰富,农产品类别更加多元。当年农家二期开园营业,小韩庄民宿、国家级研学实践教育基地建设加快推进,小岗村旅游人气不断攀升,中小研学实践教育产业不断壮大,今年以来接待研学实践教育师生约10000人次。



小岗盼盼食品有限公司

与此同时,围绕农副产品加工、仓储物流等大力开展“双招双引”,持续强链、补链、延链,新锣食品、世纪汉方等项目建设如火如荼,高科种业、吨牛食品等签约落地并完成立项备案,加快构建“粮头食尾、农头工尾”的产业链、供应链和价值链。

“平台+资本+产业”效应初显

创新是引领发展的第一动力。我市创新手法、步法、

打法,通过“搭平台,引资本”“办会展,兴产业”“办大会,亮品牌”等多项举措的叠加实施,小岗村发展由过去单纯的“土地统分”迈向“平台+资本+产业”融合发展之路。

搭平台,引资本。全国首支村级乡村振兴产业基金落户小岗,首批10亿元产业基金即将出资到位。依托春光里产业资本深化基金招商,累计招引项目6个、总投资22亿元,在谈项目20余个。

办会展,兴产业。自小岗乡村振兴产业联盟组建以来,主动对接中国食品工业协会以及长三角地区各类食品行业协会,常态化开展“双招双引”。2022年,长三角绿色食品加工业(小岗)大会签约的4个项目正在有序推进,总投资6亿元的小岗蓝莓深加工产业园项目和总投资10亿元的小岗真空冷冻干燥食品加工项目正在编制项目可行性研究报告;总投资5.6亿元的新锣食品项目已完成场地平整;总投资3.5亿元的世纪汉方中药饮片项目,办公楼、宿舍楼和生产车间正在建设中。成功举办全省首届“绿色食品年货节”“二十四节气里的滁州味道”主题市集文旅活动,有效促进农产品生产主体、消费市场和销售渠道的有效链接。



安徽凤宝集团



主题市集文旅活动

办大会,亮品牌。第二届长三角绿色食品加工业(小岗)大会、全国青联助力乡村振兴(小岗)大会先后成功举办,小岗村党委书记李锦柱走进“青力支农·联助振兴”全国青联助力乡村振兴(小岗)网络直播,推介小岗本土特色农产品,直播累计在线观看超过620万人次。积极总结小岗大会成功经验,建立健全常态化运营机制,即与省农业农村厅合作建立1场线下年度专业大会、1个线上常态化运营平台运行机制,打造立足滁州、服务全省、面向全国永久性会展品牌。

喜看稻菽千重浪,沃野田园唱欢歌。希望,在前进的步伐中延伸。下一步,我市将持续深化“百亿小岗”示范创建,坚决扛起乡村振兴的“滁州使命”,奋力打造乡村振兴的“滁州样板”,充分展现乡村振兴的“滁州作为”。

标准化保障安全生产

——华环国际烟草有限公司稳步推进安全生产标准化达标创建

张浩

2022年以来,华环国际烟草有限公司扎实推进安全生产标准化达标创建,深化全员安全责任落实,强化风险管理和过程控制,注重绩效管理和持续改进,有效提高安全生产水平,安全生产管理基础进一步夯实,本质安全型企业建设工作稳步推进。

压实责任 严守安全底线

作为打叶复烤企业,设备种类多,外包人员多,安全风险点多,尤其是大量季节性外包工流动频繁,安全生产形势复杂,面临较多挑战。

如何确保安全?华环公司按照“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,用守土有责的实际行动,用坚如磐石的规章制度,铸成安全生产压舱石,守住高质量发展安全底线。



华环公司组织开展安全生产知识技能竞赛

——层层压实安全责任。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的原则,构建“横向到边、纵向到底”的安全生产责任制,及时调整安全生产委员会组成人员,定期召开安委会会议,公司最高安全领导机构有效运行,动态完善各单位、部门安全领导小组、志愿消防队和专兼职安全员,织密安全生产管理网络。重点部门推行安全网格化管理,确保事事有人负责,区域安全管理无盲区。

——持续加大安全投入。落实安全标准化各项要求,持续加大安全设施设备投入,规范实施防雷检测、特种设备检测、消防维保、消防及电气设备设施检测及安全教育培训等项目,每年安全投入近300万元,确保安全基础设施处于完好状态。

——健全安全管理制度。以《安全生产法》为基础,制定企业安全管理手册、风险评估管理程序、消防安全管理规定等管理文件项,安全管理有法可依、有章可循。分解制定部门及岗位安全工作目标,全员签订《安全生产(消防)工作目标责任书》,把安全责任细化分解到班组和岗

位,开展月度安全目标绩效专项考核,强化安全绩效考核引领作用。

“落实责任是抓好安全管理的关键,只有真抓实干地把责任落实到岗位,落实到个人,兑现到绩效,才能行之有效地做好安全生产各项工作。”华环公司党委书记、总经理白云涛说道。

系统识别 全面理清危险源

“危险源的辨识通常可以从人、物、管理、环境4个方面进行。”

“打叶复烤工序在清理堵料时,一定要防止机械伤害和灼烫,防范的措施就是规范操作、安全培训、现场安全监管。”每年3月份,华环公司都会组织开展风险单元划分、风险识别、风险评估及控制措施策划工作,分区域、分单元对公司生产经营活动进行全覆盖式的危险源再辨识、再评价。

“我们通过危险源调查识别,共识别52个风险单元、560项危险源,同比2022年,风险单元新增4个、危险源新增62项。”华环公司安全管理部经理许先陆展示着手中的《危险源及其安全风险分级管控清单》。

发现危险源只是起点,让风险管控入脑、入心、入行,才是重中之重。华环公司广泛推行“手指口述”工作法,通过心想、眼看、手指、口述相结合的方式,对工作过程中的每一道工序进行确认,从而避免违章、消除隐患、杜绝事故。

“高速旋转的试验设备应有安全联锁装置且完好有效,机械设备的裸露旋转部位防护罩、防护栏完好有效。”

今年9月1日,华环公司技术中心质检室正在开展部门安全事项“手指口述”检查活动。流动化学检测员、检测组长等岗位,分别介绍岗位安全职责、风险及控制措施、防护装置、劳动防护用品佩戴方法、突发事件应急处置等内容。

“通过对危险源的辨识、评估和培训,实现对安全风险的预控预警和动态分析,确保了对安全风险的动态化、标准化、精细化管控,实现风险管控从结果管理向事前预控转变。”华环公司副总经理赵权说道。

闭环整改 建立隐患治理长效机制

“员工餐厅灶间压力表管道锈蚀已完成整改。”

“打叶车间部分除尘管道抱箍脱落,已增装抱箍,并对其他部位的管道抱箍进行了排查。”

“我们建立运行了每日、每周、每月、定期四层安全检查机制,落实‘工作重心在现场,问题解决在现场,成效检验在现场’的现场工作法,使安全隐患整改工作做到了及时、彻底、闭环。”华环公司安全管理部注册安全工程师杜卫平说。

——每日公司安全值班带班、专兼职安全员及消防重点部位责任人对生产物流场所、消防设施及器材等进行安全巡查,及时排除人的不安全行为和物的不安全状态。

——每周生产、物流等重点作业单位开展一次安全检查,重点对生产现场、机械设备、仓库、变配电室等部位进行检查,及时发现潜在隐患和问题,整改安全管理中的薄弱环节。

——每月公司开展综合性安全生产检查,对公司各个场所进行拉网式隐患排查,要求责任部门按时确定责任、措施、时限,彻底查摆隐患,消除事故隐患,保证生产安全。

——定期组织专项安全检查。开展电气设备设施安全专项检查、消防电气专项检查及职业病危害现状评价评审等,对宿舍区部分危房实行专项整治,逐步查问题、补短板,强化日常安全管理。

据了解,华环公司对各类安全检查发现的隐患均建立台账,形成问题整改清单,整改过程做到责任、措施、资金、期限的“四落实”,在安委会会议、月度工作例会上进行通报,实现隐患治理闭环管理。



华环公司开展安全操作“手指口述”活动

报,实现隐患治理闭环管理。

文化引领 提升全员安全意识

华环公司高度重视安全文化在安全标准化达标创建中的引领作用和保障作用,在全员参与安全、注重安全培训、强化文化引领等方面精准发力,深入推进安全文化建设,以文化建设带动企业安全管理的全面提升。

安全工作,只有全员参与,才能杜绝“短板”,达到全员安全的目的。公司把“全员参与”贯穿于安全培训、预案演练、标准制修订、双重预防机制建设等方面,常态化开展合理化建议、安全随手拍等活动,持续发力安全风险分级管控及事故隐患排查治理。

编制《安全文化手册》,打造“安全生产 美好生活”核心安全价值观,要求全体员工都严格遵守法律法规、标准规范、公司安全规章制度及操作规程,杜绝“三违作业”,实现“四不伤害”,避免各类安全事故发生,充分分享企业发展成果。

公司组织开展了安全管理培训班、安全生产培训班、消防技术培训班、交通安全培训班等各类培训,全员观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,举行了重点部门安全职责宣讲、事故案例及行业标准宣贯等系列安全教育培训,开展火灾专项预案、粉尘爆炸专项预案等各类演练工作,提升安全应急处置能力。

建设安全警示教育室,让违章违纪人员接受安全意识教育、安全技能教育及事故案例分析教育,心灵受到震撼,实现“要我安全”到“我要安全”的本质改变,在日后工作中自觉规范作业。

注重从源头入手抓安全生产,抓班组管理,开展安全合格班组创建,将安全工作要求、当班工作任务、安全风险分析及防控措施、应急处置等纳入“班前会”规定动作,班中进行不定期监督检查,班后再总结评比,切实把班组安全管理第一道关口。

安全工作只有进行时,永远在路上。华环公司将继续贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全工作方针,持续提升企业安全标准化达标水平,时时以安全为先,事事以安全为重、人人尽安全职责,切实把安全生产工作抓细、抓实、抓出成效,为努力打造行业领先现代化复烤企业保驾护航。

滁州日报社广告热线

0550-2175666
15755009999

天长办事处简主任 13955097038

遗失陈德吃《出生医学证明》,出生日期:2016年12月7日,性别:男,编号:Q340423535,声明作废。

遗失滁州开发区裕都食府(统一社会信用代码:92341100MA2W21EB26)食品经营许可证正本各一本,许可证编号:JY23411910006832,声明作废。

遗失安徽省凤阳县临淮中学原公章(编码:3411260006182)一枚,声明作废。

遗失滁州开发区甜啦啦奶茶店(统一社会信用代码:92341100MA2Q6LD15D)食品经营许可证副本,许可证编号:JY23411000007716,声明作废。

遗失许小芳(身份证号码:420802198108110342)就业失业登记证,证号:3411030013008262,声明作废。

遗失陈冰雪(身份证号码:340323200302161922)滁州职业技术学院学生证,学号:2022105220141,声明作废。